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展鸿2024年浙江省高校选调生全真模考卷（十二）                         《综合能力测试》参考答案及解析
第一部分  行政职业能力测验
1.【答案】D。解析：设舞蹈比赛中男、女生获奖人数分别为3x、4x，则歌唱比赛中男、女生获奖人数分别为8x、4x+1。根据题意有（3x+8x）:（4x+4x+1）=4:3，解得x=4。因此获奖人数为3x+4x+8x+4x+1=77人。故本题选D。

2.【答案】D。解析：本题考查基础应用。第一步：审阅题干。根据题干所给数据，可设特殊值进行求解。第二步：设三月的营业额为9，则四月的营业额为9×[image: IMG_260]=12，5月的营业额为12×[image: IMG_261]=16，因此三月的营业额比五月的营业额少[image: IMG_262]=。故本题选D。
3.【答案】B。解析：本题考查基础经济问题。设每件商品的利润是x元，根据题意有x×（50-2x）=200，解得x=5或20（舍去）。因此售价为15+5=20元。故本题选B。
4.【答案】C。解析：要使这六人等候所用时间的总和最少，则要优先选择等待时间短的，因此最少要用8×6+13×5+14×4+20×3+24×2+30=307分钟。故本题选C。
5.【答案】B。解析：本题考查约数。第一步：审阅题干。通过质因数分解法将2004分解进行求解。第二步：将2004进行质因数分解，即2004=2×2×3×167，则三个自然数分别为1、12、167。因此这三个数之和为1+12+167=180。故本题选B。
6.【答案】D。解析：本题考查基础最值问题。第一步：审阅题干。题干涉及两种签字笔每周用量以及3周后的比例关系，要求原有签字笔的最少支数，可知为基础最值问题。可根据倍数关系分析，并确定最小值。第二步：3周共用掉签字笔3×（6+3）=27支，剩下的红色签字笔的数量是黑色签字笔的2倍，那么，黑色签字笔至少还剩1支，则红色签字笔至少剩2支。则办公室原有签字笔至少为27+2+1=30支。故本题选D。
7.【答案】D。解析：根据题意可知，共有男生7人，女生11人。由于小李夫妇、小王和小张的住宿情况已经确定，则此时还剩下4名男生和10名女生未安排。小文和小希不一起住，且小文与其他女生住在一起的概率相同，则小文和小元住一起的概率为[image: IMG_260]。故本题选D。
8.【答案】D。解析：本题考查基础概率问题。第一步：审阅题干。题干所求概率即3名或3名以上是特种兵的情况数与随机抽出5人的情况数之商。第二步：从10人中随机抽出5人共有[image: IMG_260]=252种情况，其中3名或3名以上是特种兵的情况有[image: IMG_261]+[image: IMG_262]+[image: IMG_263]=186种。因此题干所求概率为[image: IMG_264]=[image: IMG_265]。故本题选D。
9.【答案】B。解析：本题考查基础行程问题。第一步：审阅题干。设步行速度为1，则骑车速度为4，公交速度为8。第二步：设甲地到乙地距离为x，根据题意可列方程[image: IMG_256]+[image: IMG_257]=90，解得x=80，则该人骑车从甲地到乙地需要[image: IMG_258]=20分钟。故本题选B。
10.【答案】D。解析：本题考查比赛问题。第一步：审阅题干。本题出现“单循环赛、淘汰赛、场次”，可知为比赛问题。第二步：第一阶段：单循环赛，所以每组需要进行[image: IMG_256]=30；第二阶段：单场淘汰阶段共有8队，需要淘汰7队，每淘汰1队需要进行1场比赛，共进行7场比赛。两个阶段共37场比赛。亚军第一阶段需要和组内其他5个队进行比赛共5场；第二阶段是淘汰赛，8支队伍，第一轮淘汰4支，第二轮淘汰2支，第三轮淘汰1支，每轮比赛亚军参加一场，共3场。所以亚军总共需要参加5+3=8场比赛。因此亚军参加总场次的比重为[image: IMG_257]＞20%。故本题选D。
11.【答案】B。解析：本题考查立体几何问题。第一步：审阅题干。两个相似的几何体的相应面积比等于相似比的平方，体积比等于相似比的立方。第二步：前后圆锥体露出水面的体积之比为64:（61+64）=64:125，则前后圆锥体露出水面的高度之比为4:5，即后来圆锥体露出水面的高度为[image: IMG_257]×3=3.75米。则减少的水深为3.75-3=0.75米，因此原来人工湖水深为0.75÷20%=3.75米。故本题选B。
12.【答案】C。解析：本题考查基础行程问题。第一步：审阅题干。第二句话前半句可翻译为甲速度加快2千米/小时，则2.5h可到桥中间；后半句可翻译为乙速度减少2千米/小时，则3.5h可到桥中间。根据路程一定，速度与时间成反比可直接求出甲和乙的速度。第二步：设甲的速度为x千米/小时，乙的速度为y千米/小时，根据题意有①[image: IMG_256]=[image: IMG_257]；②[image: IMG_258]=[image: IMG_259]，解得x=10，y=14。因此A、B两地相距（10+14）×3=72千米。故本题选C。
13.【答案】D。解析：本题考查赋值工作量问题。第一步：审阅题干。已知B单独进水所需时间，可对工作总量进行赋值，得出B的效率，再根据已知条件解题。第二步：赋值工作量为100，则B的工作效率为2。设C的工作效率为x，则A的工作效率为2x+4。根据题意有（2+x）×10+（2+x+2x+4）×5=100，解得x=2。则A的工作效率为8，A、C同时进水需要100÷（2+8）=10小时将容器装满。故本题选D。





14.【答案】D。解析：本题考查年龄问题。第一步：审阅题干。每2人的平均年龄加上余下1人的年龄之和分别为39、52、53。第二步：设三人的年龄分别为a、b、c，则+c=39①，+b=52②，+a=53③，由此可知，a＞b＞c，则题干所求为a-c，③-①=-=14，则a-c=28。故本题选D。
15.【答案】C。解析：本题考查日期问题。第一步：审阅题干。本题为日期问题中的星期问题，需根据题目的不同小周期折算整体循环周期，即各小周期的最小公倍数。第二步：下一次3项工作在同一天的时间为2×3×5=30天后，再根据星期的周期为7天进行折算，30÷7=4……2，上一次同一天完成是在周四，因此下一次同一天完成将在周四后两天，即周六。故本题选C。
16.【答案】B。解析：本题考查集合推理。方法一：第一步：整理题干信息。论点：依附强者并不是成功道路上的捷径。论据：在成功的道路上，所有捷径都是弯路，所有弯路都是必经之路。即在成功的道路上，所有捷径都是必经之路。第二步：根据题干信息解题。论点中含有依附强者、捷径两个关键词和一个否定词，根据三段论中否定词数量的奇偶性相同，则前提中应含有一个否定词，排除A、D项。根据三段论中三个词项各出现两次，补充的前提中应含有依附强者与弯路或依附强者与必经之路，B项符合，排除C项。故本题选B。
方法二：第一步：整理题干信息。论点：依附强者→¬成功道路上的捷径。论据：成功道路上的捷径→弯路，弯路→必经之路，即成功道路上的捷径→弯路→必经之路。要使上述结论成立，需要在“依附强者与弯路”或“依附强者与必经之路”之间建立否定性关系。第二步：分析选项，确定答案。A项：未提及与依附强者之间的关系，不是结论成立的前提，排除。B项：翻译为依附强者→¬必经之路，不是必经之路否定了论据的后件，可以推出不是成功道路上的捷径，即依附强者不是成功道路上的捷径，在“依附强者与必经之路”之间建立否定性关系，是结论成立的前提，当选。C项：未提及与依附强者之间的关系，不是结论成立的前提，排除。D项：翻译为依附强者→弯路，肯定了论据的后件，无法推出确定性结论，排除。故本题选B。
17.【答案】A。解析：本题考查真假推理。第一步：分析题干，确定题型。根据“假设老师说的四句话中有三句是真的，一句是假的”判定为真假推理题。第二步：分析题干信息，确定答案。③“左手水果糖→﹁右手水果糖”和④“左手是水果糖∧右手是水果糖”矛盾，则必有一真一假。由“假设老师说的四句话中有三句是真的，一句是假的”可知，假话一定在③④中，①②为真，①“右手肯定不是水果糖”为真，所以右手是奶糖，②“或者左手是水果糖，或者右手是水果糖”，已经得知右手是奶糖，根据否定式推理，所以左手是水果糖。故本题选A。
18.【答案】A。解析：本题考查结论类。第一步：阅读题干，判断材料类型。本题为结论类题目，仔细阅读材料信息。第二步：联系材料，分析选项。A项：草害问题由两种原因引起，两种原因都与杂草繁殖有关，所以如果没有杂草繁殖，就不会造成草害，与题干表述一致，可以推出，当选。B项：未提及棉花出苗后施用除草剂的效果，无法推出，排除。C项：由“可选用48%拉索乳油或72%都尔乳油，都能有效防止杂草危害”可知种植棉花时有效防止了杂草危害可能使用了上述两种除草剂中的一种，但也可能是使用了其他的除草剂，无法推出，排除。D项：由“使用营养钵育苗常遇到草害问题，严重抑制棉苗生长发育”可知，棉花营养钵育苗的棉苗生长发育不好可能是遇到草害，但也可能是别的原因，无法推出，排除。故本题选A。
19.【答案】D。解析：本题考查削弱类。第一步：分析题干论点论据。论点：火星表面曾存在生命。论据：探测数据表明火星土样还显示出高氯酸盐的迹象，高氯酸盐是一种可担当火星微生物的能量源的化合物；同时在火星表面还发现一个奇怪迹象——还原铁。第二步：分析选项，确定答案。A项：指出还原铁在地球上一般是通过微生物形成的，即火星可能存在生命，属于加强项，排除。B项：硫酸盐的形成与题干论点无关，属于无关项，排除。C项：火星表面不存在液态水与题干论点无关，属于无关项，排除。D项：行星上的铁和撞击它的彗星所携带的有机碳发生化学反应可产生还原铁，即还原铁可以通过彗星撞击行星产生，并不一定需要存在生命，切断了论点与论据的联系，最能质疑题干论点，当选。故本题选D。
20.【答案】D。解析：本题考查加强类。第一步：分析题干论点论据。论点：肠道细菌和血液中的致炎因子可能与慢性疲劳综合征有关。论据：无。第二步：分析选项，确定答案。A项：指出该病患者的大便样本中肠道细菌的多样性较低且抗炎细菌较少，对比说明肠道细菌和血液中的致炎因子与该病有关，可以支持题干论点，排除。B项：指出该病患者的血液样本中被检测出致炎因子，而健康志愿者没有，对比说明血液中的致炎因子与该病有关，可以支持题干论点，排除。C项：指出不确定肠道细菌是导致该病的原因还是该病导致的结果，即不能确定肠道细菌是否与该病有关，属于不明确选项，无法支持题干论点，保留。D项：指出饮食治疗和益生菌等无助于为该病患者缓解疲劳，说明肠道细菌和血液中的致炎因子与该病无关，削弱题干论点，相比C项更符合题意，当选。故本题选D。
21.【答案】C。解析：本题考查条件关系。第一步：分析题干词语间的关系。成本影响价格。第二步：分析选项，确定答案。A项：功率影响油耗，词语前后位置与题干相反，排除。B项：需求影响产量，词语前后位置与题干相反，排除。C项：工艺影响质量，当选。D项：培训影响成绩，词语前后位置与题干相反，排除。故本题选C。
22.【答案】B。解析：本题考查组成关系。第一步：分析题干词语间的关系。粮食安全是国家安全的组成部分。第二步：分析选项，确定答案。A项：传统文化与中国文化为交叉关系，排除。B项：家庭和谐是社会和谐的组成部分，当选。C项：主流媒体与纸质媒体为交叉关系，排除。D项：地摊经济与马路经济为全同关系，排除。故本题选B。
23.【答案】D。解析：本题考查人文地理类。第一步：分析题干词语间的关系。“讷言敏行”出自《论语》。第二步：分析选项，确定答案。A项：“草木皆兵”出自《晋书·苻坚载记》，不是《三国演义》，排除。B项：“运筹帷幄”出自《史记·高祖本纪》，不是《左传》，排除。C项：“食言而肥”出自《左传·哀公二十五年》，不是《史记》，排除。D项：“饮鸩止渴”出自《后汉书》，当选。故本题选D。
24.【答案】C。解析：本题考查对应关系。第一步：分析题干词语间的关系。握瑜与怀瑾为并列关系，且瑜与瑾均指美玉。第二步：分析选项，确定答案。A项：“辕”指车前部驾牲畜的两根直木，“辙”指车轮在地面上碾出的痕迹，二者均不能用于指代马车，排除。B项：“戈”指古代的一种兵器，“马”指战马，二者均不能直接指代战争，排除。C项：敲金与击石为并列关系，且“金”与“石”均指钟磬一类的乐器，当选。D项：“衣”指衣服，“食”指食物，二者均不能用于指代珍馐，排除。故本题选C。
25.【答案】B。解析：本题考查对应关系。选项逐一代入。A项：“高屋建瓴”意思是把瓶子里的水从高层顶上倾倒，比喻居高临下、不可阻遏的形势，与格局无明显联系；“左支右绌”指力量不足，应付了这方面，那方面又出了问题，与技艺无明显联系，前后逻辑关系不一致，排除。B项：高屋建瓴可用于形容形势，“目无全牛”意思是眼中没有完整的牛，只有牛的筋骨结构，形容人的技艺高超，得心应手，已经到达非常纯熟的地步。目无全牛可用于形容技艺，前后逻辑关系一致，当选。C项：高屋建瓴与气势无明显联系，“天造地设”指自然形成而合乎理想，与技艺无明显联系，前后逻辑关系不一致，排除。D项：高屋建瓴与地势无明显联系，“逆水行舟”指逆着水流的方向行船，比喻不努力就要后退，与技艺无明显联系，前后逻辑关系不一致，排除。故本题选B。
26.【答案】C。解析：题干轴对称图形和中心对称图形交叉排列，且题干图形均不含封闭空间，则问号处应为轴对称图形，且不含封闭空间。观察选项，只有C项符合。故本题选C。
27.【答案】B。解析：本题考查数量类规律。第一步：观察图形。题干各图形组成不同，对称性明显，优先考虑属性类规律，未发现明显规律，考虑数量类规律。第二步：分析各组图形的特征。①③⑥图形为一笔画图形，②④⑤图形不是一笔画图形。故本题选B。
28.【答案】C。解析：本题考查位置类规律。第一步：观察图形。所有图形组成元素基本相同，只是在位置上发生了一些变化。题干图形中空白格依次顺时针移动1格，则问号处图形空白格应在左上和左下。第二步：分析选项，确定答案。A项：空白格在左方和上方，排除。B项：空白格在左上和右上，排除。C项：空白格在左上和左下，当选。D项：空白格在上方和右方，排除。故本题选C。
29.【答案】B。解析：本题考查数量类规律。第一步：观察图形。题干各图形组成不同，无明显属性类规律，考虑数量类规律。九宫格前两列每列白色面总和均为16，黑色面总和均为2，第三列遵循此规律。第三列前两个图形包含10个白色面和2个黑色面，则问号处图形应仅包含6个白色面。第二步：分析选项，确定答案。A项：包含黑色面，排除。B项：仅包含6个白色面，当选。C项：包含黑色面，排除。D项：包含黑色面，排除。故本题选B。
30.【答案】D。解析：题干图形为组合图，可画图进行拼凑。如下图所示，①、②和D项可以组成一个长方体。
[image: IMG_256]
故本题选D。
31.【答案】A。解析：根据表格可知，2020年12月全国软件业务收入累计值为81616亿元，9月为58387.1亿元，6月为35609.3亿元。因此2020年第四季度全国软件业务收入的环比增速是[image: IMG_257]×100%-1≈[image: IMG_258]×100%-1≈2%。故本题选A。
32.【答案】B。解析：根据表格可知，2020年6～12月嵌入式系统软件收入累计值分别为3892亿元、4655.4亿元、5417.8亿元、6365.5亿元、6856.3亿元、7479亿元、7492.3亿元。那么2020年7月全国嵌入式系统软件收入为4655.4-3892＜800亿元，9月为6365.5-5417.8＞800亿元，10月为6856.3-6365.5＜500亿元，12月为7492.3-7479＜100亿元。综上，2020年下半年全国嵌入式系统软件收入最高的月份是9月。故本题选B。
33.【答案】C。解析：根据表格可知，2020年12月全国软件产品、信息技术服务收入、软件业务收入的累计值分别为22757.7亿元、49867.7亿元、81616亿元。因此2020年全国软件产品、信息技术服务收入占软件业务收入的比重相差[image: IMG_259]×100%≈[image: IMG_260]×100%≈33%，即相差33个百分点。故本题选C。
34.【答案】D。解析：根据表格可知，2020年12月全国软件业务、软件产品、信息技术服务、嵌入式系统软件收入累计值分别为81616亿元、22757.7亿元、49867.7亿元、7492.3亿元。因此2020年全国软件产品、信息技术服务、嵌入式系统软件之外的其他软件业务收入为81616-（22757.7+49867.7+7492.3）≈81616-80000=1616亿元，D项与之最接近。故本题选D。
35.【答案】B。解析：A项错误，根据表格可知，2020年3、4月份全国软件业务收入累计值的同比增速分别为-6.2%、-0.1%。根据混合增长率特性可知，2020年4月份全国软件业务收入的同比增速为正值。B项正确，根据表格可知，2020年11、12月份全国软件产品收入累计值的同比增速均为10%。根据混合增长率特性可知，2020年12月份全国软件产品收入的同比增速也为10%。C项错误，根据表格可知，2020年第一季度全国信息技术服务收入的同比增速为-2.3%。D项错误，根据表格可知，2020年11、12月份全国嵌入式系统软件收入累计值的同比增速分别为5%、12%。根据混合增长率特性可知，2020年12月份全国嵌入式系统软件收入的同比增速一定大于12%。故本题选B。


36.【答案】B。解析：根据材料第一段可知，2019年5月狭义货币余额54.44万亿元，同比增长3.4%，比上年同期低2.6个百分点，则2018年5月末狭义货币余额同比增速为3.4%+2.6%=6%，2019年5月末相对2017年5月末的增速为3.4%+6%+3.4%×6%≈9.6%。因此2017年5月末狭义货币余额为≈≈49.5万亿元，B项与之最接近。故本题选B。
37.【答案】C。解析：根据材料第二段可知，2019年5月份住户部门贷款增加6625亿元，其中，短期贷款增加1948亿元，中长期贷款增加4677亿元。根据贡献率=[image: IMG_258]×100%可知，题干所求为[image: IMG_259]×100%=[image: IMG_260]×100%≈[image: IMG_261]×100%≈41%，即高41个百分点，C项与之最接近。故本题选C。
38.【答案】A。解析：根据材料第一段可知，2019年5月末流通中货币余额7.28万亿元，同比增长4.3%，则同比增长量为[image: IMG_262]×4.3%＜7.3×5%=0.365万亿元，只有A项符合。故本题选A。
39.【答案】D。解析：根据材料第三段可知，2019年5月末，委托贷款余额同比下降10.4%，非金融企业境内股票余额同比增长3.5%，信托贷款余额同比下降6.7%，未贴现的银行承兑汇票余额同比下降14%，增长率最小的是未贴现的银行承兑汇票余额，即增长最慢的是未贴现的银行承兑汇票余额。故本题选D。
40.【答案】D。解析：A项正确，根据材料第一段可知，2019年5月末广义货币余额同比增长8.5%，增速与上月末持平，则2019年4月末广义货币余额同比增速也为8.5%。B项正确，根据材料第二段可知，2019年5月份人民币贷款增加1.18万亿元，同比多增313亿元，则2018年5月份人民币贷款约增加1.18-0.03=1.15万亿元。C项正确，根据材料第二段可知，2019年5月份住户部门贷款增加6625亿元，非金融企业及机关团体贷款增加5224亿元，非银行业金融机构贷款增加58亿元，前者明显大于后两者之和。D项错误，根据材料第三段可知，2019年5月末社会融资规模存量为211.06万亿元，对实体经济发放的人民币贷款余额为143.04万亿元，后者占前者的比重为[image: IMG_263]×100%＜[image: IMG_264]×100%=72%。故本题选D。
41.【答案】D。解析：“十四五”规划纲要指出，到二〇三五年基本实现社会主义现代化远景目标。人均国内生产总值达到中等发达国家水平，中等收入群体显著扩大，基本公共服务实现均等化，城乡区域发展差距和居民生活水平差距显著缩小。D项属于2035年远景目标。故本题选D。
42.【答案】C。解析：A项错误，1991年《汉城宣言》正式确定了亚太经合组织的宗旨和目标是：相互依存，共同受益，坚持开放的多边贸易体制和减少区域内贸易堡垒，并非《曼谷宣言》。B项错误，上海合作组织是第一个以中国城市命名的国际组织。博鳌亚洲论坛是第一个把总部设在中国的国际会议组织。C项正确，1991年12月，欧洲共同体马斯特里赫特首脑会议通过《欧洲联盟条约》，通称《马斯特里赫特条约》。1993年11月1日，《马斯特里赫特条约》正式生效，欧盟正式诞生。D项错误，博鳌亚洲论坛是非官方、非营利性、定期、定址的国际组织，海南博鳌为论坛总部的永久所在地。故本题选C。
43.【答案】D。解析：A项“木落雁南度，北风江上寒”的意思是树叶飘落，大雁向南方飞去，北风呼啸，江水寒冷。该句诗描写了候鸟的迁徙，排除。B项“洞庭一夜无穷雁，不待天明尽北飞”的意思是晚上洞庭湖畔停宿的无数大雁，还没等到天亮就都急切地往北飞。该句诗描写了候鸟的迁徙，排除。C项“征蓬出汉塞，归雁入胡天”的意思是像随风而去的蓬草一样出临边塞，北归大雁正翱翔云天。该句诗描写了候鸟的迁徙，排除。D项“鸿雁于飞，肃肃其羽”的意思是鸿雁翩翩空中飞，扇动双翅嗖嗖响。该句诗只描写了大雁的飞翔状态，未体现迁徙，当选。故本题选D。
44.【答案】B。解析：A项正确，意大利文艺复兴“三杰”指的是达·芬奇、米开朗基罗和拉斐尔。B项错误，被称为“乐圣”的是德国作曲家贝多芬；肖邦是波兰作曲家、钢琴家，被誉为“浪漫主义钢琴诗人”。C项正确，《向日葵》是荷兰后印象派画家文森特·梵高所绘制的以插在瓶中的向日葵为主要内容的一系列油画作品。D项正确，《费加罗的婚礼》是奥地利作曲家莫扎特最具代表性的歌剧之一，内容与形式达到高度完美的统一。故本题选B。
45.【答案】B。解析：A项正确，行政处罚是指行政主体依照法定职权和程序对违反行政法规范，尚未构成犯罪的相对人给予行政制裁的具体行政行为。市房地产主管部门属于行政主体，甲公司属于行政相对人，注销资质证书是对相对人给予的行政制裁的具体行政行为，因此属于行政处罚。B项错误，《民法典》第68条第一款规定，有下列原因之一并依法完成清算、注销登记的，法人终止：（一）法人解散；（二）法人被宣告破产；（三）法律规定的其他原因。甲公司被注销资质证书后只是不能从事房地产开发经营业务，其法人资格并不因为资质证书的注销而终止。C项正确，根据《行政处罚法》第63条的规定，行政机关作出降低资质等级、吊销许可证件等行政处罚决定之前，应当告知当事人有要求举行听证的权利；当事人要求听证的，行政机关应当组织听证。当事人不承担行政机关组织听证的费用。D项正确，《行政诉讼法》第70条规定，行政行为有下列情形之一的，人民法院判决撤销或者部分撤销，并可以判决被告重新作出行政行为：（一）主要证据不足的；（二）适用法律、法规错误的；（三）违反法定程序的；（四）超越职权的；（五）滥用职权的；（六）明显不当的。故本题选B。
46.【答案】B。解析：A项错误，根据《中国共产党纪律处分条例》第63条的规定，组织迷信活动的，给予撤销党内职务或者留党察看处分。该条规定是第六章“对违反政治纪律行为的处分”中的内容，吕某大搞迷信活动，主要违反党的政治纪律。B项正确，《中国共产党纪律处分条例》第85条第一款规定，党员干部必须正确行使人民赋予的权力，清正廉洁，反对任何滥用职权、谋求私利的行为。该款规定是第八章“对违反廉洁纪律行为的处分”的内容，赵某利用企业信誉和地位大搞权钱交易，主要违反党的廉洁纪律。C项错误，《中国共产党纪律处分条例》第51条规定，对党不忠诚不老实，表里不一，阳奉阴违，欺上瞒下，搞两面派，做两面人，情节较轻的，给予警告或者严重警告处分；情节较重的，给予撤销党内职务或者留党察看处分；情节严重的，给予开除党籍处分。,该条规定是第六章“对违反政治纪律行为的处分”中的内容，某县委向中央环保督察组提供10份编造的县委常委会会议纪要，主要违反党的政治纪律。D项错误，根据《中国共产党纪律处分条例》第94条第一款规定，违反有关规定从事营利活动，经商办企业的，情节较轻的，给予警告或者严重警告处分；情节较重的，给予撤销党内职务或者留党察看处分；情节严重的，给予开除党籍处分。该款规定是第八章“对违反廉洁纪律行为的处分”中的内容，郭某兼任该市某饲料有限公司（畜牧类企业）法定代表人、董事长，主要违反党的廉洁纪律。故本题选B。
47.【答案】B。解析：A项错误，核酸检测是通过检测病人体内是否存在病毒的DNA或RNA，从而判断病人体内是否存在病毒。B项正确，核酸检测既不需要开刀也不需要打针，采集人体分泌物后，进行留样保存、检测即可。C项错误，核酸检测呈阳性代表感染了病毒。D项错误，核酸检测技术是基于核酸双链互补配对原则的核酸杂交技术。免疫学检测技术是基于抗原抗体特异性结合反应的检测技术。故本题选B。
48.【答案】C。解析：A项错误，太阳系位于银河系一条叫作猎户臂的旋臂上，距离银河系中心约2.64万光年。B项错误，矮行星体积介于行星和小行星之间，是围绕恒星运转的天体。C项正确，公转周期是行星绕恒星转动一周所用的时间，行星与太阳之间的距离越远，公转周期就越长。D项错误，八大行星中水星、地球、火星、木星、土星、海王星的自转方向都是自西向东；金星和天王星的自转方向是自东向西。故本题选C。
49.【答案】D。解析：A项正确，世界上纬度最高的地区是格陵兰岛，属丹麦的海外自治领地。B项正确，俄罗斯是世界上面积最大、跨经度最广的国家，东西跨越经度约170度。C项正确，芬兰是世界上湖泊最多的国家，约达18.8万个，有“千湖之国”之称。D项错误，世界上面积最大的沙漠是撒哈拉沙漠，位于非洲北部，而沙特阿拉伯位于亚洲西南部的阿拉伯半岛。故本题选D。
50.【答案】C。解析：A项错误，花生属于经济作物中的油料作物。B项错误，玉米属于粮食作物中的谷类作物。C项正确。D项错误，甘蔗属于经济作物中的糖料作物。故本题选C。
第二部分  申论
三、作答要求
（一）请根据资料1～2，请你以“良渚古城遗址促进良渚文化发展”为主题写一则短评，刊登在某晚报上。
要求：（1）紧扣材料，内容全面；
 （2）层次分明，有逻辑性；
 （3）字数600字左右。
【参考答案】
保护与开发并举  良渚文化发展迈向新征程
良渚古城遗址蕴含丰富的人文价值，承载了深厚的良渚文化。我们需要始终坚持保护与开发良渚古城遗址，促进良渚文化发展迈向新征程。
加强遗址生态保护。遗址生态保护好，良渚文化才能发展好。杭州有针对性地制定了良渚古城遗址管理规划，打造良渚古城遗址遗产监测预警系统平台，多部门联合高效采集数据，实时动态监测遗址情况，并运用数字技术有效防止自然因素对遗址的破坏。通过规划引领、技术赋能，杭州有效保护良渚古城遗址生态，为良渚文化发展奠定了良好基础。
擦亮遗址文化名片。只有让更多人了解良渚文化，良渚文化才能有更广阔的空间。杭州运用数字技术，打造AR智慧导览系统，方便民众沉浸式体验遗址文化魅力。同时，杭州成立良渚博物院，深入推动良渚学研究工作，完成良渚文化书籍的出版。通过数字体验、文化研究，杭州深入挖掘良渚文化内涵，讲好“良渚故事”，扩大良渚文化的影响力。
促进遗址经济增长。经济增长是促进良渚文化发展的必要物质保障。杭州依托良渚古城遗址，打造文旅融合发展样板。建立良渚古城遗址公园，发展观光旅游，通过环境修复展现古城风貌。依托良渚文化IP开发文创产品，打造游戏、动漫、剧本等。通过文旅融合、文创开发，杭州依托良渚文化，培育经济新增长点，促进良渚文化的持续发展。
良渚文化的发展，有赖于对良渚古城遗址的开发。合理的规划引领、有效的数字保障和文旅融合，必将促进良渚文化发展迈向新征程！（598字）
[bookmark: _GoBack]（二）结合给定资料3～6，以“养老服务”为话题，联系实际，自选角度，自拟标题，写一篇议论性文章。（60分）
要求：（1）紧扣主题，结构完整，思路清晰；
 （2）内容充实，论述深刻，语言流畅；
 （3）字数1000～1200字。
【参考范文】
完善养老服务  构建和谐社会
当前，中国正全面迎来“421家庭”、“空巢”时代，逐步迈入人口老龄化社会，养老形势十分急迫。我国老年人口基数大，增长快，高龄化趋势明显，其护理需求，医疗服务需求巨大。然而，我国养老服务供给不足、市场发育不健全等问题仍比较突出。为满足社会养老服务的需求，要积极发展养老服务业，培育老龄产业新的增长点，为老年人提供优质的养老服务，打造幸福安康的老年生活。
构建完善的养老保障制度，兜底养老服务。“老有所养”“老有所依”是社会民众共同的生活追求。要不断健全和完善养老保障制度体系，增进人民福祉，使人民获得感、幸福感、安全感更有保障。为此，我国顺应人口老龄化趋势，推出个人养老金制度。个人通过参加个人养老金制度，实行完全积累，灵活自主参与养老保险，未来可以获得更好的养老保障，为养老服务起到兜底性作用。政府需不断完善多层次、多支柱养老保险体系，兜底养老服务，增强老年人的获得感、幸福感、满足感。
打造高质量养老服务机构，提升养老服务。聚焦老年人日常服务需求，培养专业的服务人才，为老年人提供基本的生活照料服务，能够提升居家社区养老服务便捷性、多样性。浙江舟山通过“海岛支老行动”等多个项目，为老年人提供基本养老服务。一批专业养老人才给海岛老人带来更加贴心的个性化养老服务，在一定程度上破解了区域间养老服务发展不平衡的难题，也为养老服务领域共同富裕先行示范做出了有益探索。养老服务机构应当坚持以老年人需求为导向，进一步强化居家养老的基础作用，为老年人提供高质量的养老服务。
推行智慧化养老服务方式，创新养老服务。要强化科技赋能，推动老年用品生产研发、创新升级，提升便捷性、可及性、可负担性。“5G养老院”、智能手环、5G送餐车等数字技术的应用使养老服务更加快捷高效，能让护理人员腾出更多时间去关怀和陪伴老人，也让老人能共享科技发展的成果，感受人文与科技的双重温暖。助力老年人跨越“数字鸿沟”，通过社区养老服务机构、为老服务组织等对老年人开展公益智能应用技术培训，让老年人共享改革发展成果。数字技术赋能养老服务，能有效保障老年人合法权益，让老年人获得安心、放心的养老服务
“常怀敬老之心，常扬尊老之德，常兴助老之风，常做为老之事。”养老服务对家庭和睦、社会稳定有重大意义。只有不断完善养老服务，通过构建养老保障制度、打造高质量养老服务机构、推行智慧化养老服务方式，才能实现养老服务的专业化、可持续性发展，让老年人都老有所依、老有所养、老有所乐。（1026字）
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